



## 八旬老人用版画描绘农村新面貌

本报记者 吴长飞

“这幅《巴渝新村》画的是渝黔高速公路旁的新房子，都是两三层楼，再也不是以前的土坯房了。”一幅幅黑白版画，将农村的花草林木、田园风光、鸡鸭牛羊变成图案，让人在乡土气息中感受乡村的变化。

在石角镇丰岩村，有一位名叫孟传平的八旬老人，用版画记录着家乡的发展新面貌。

“我从小就喜欢画画。”孟传平说，小时候没有专门的绘画图书，他就对着连环画临摹。长大后，就照着《人民画报》上的国画，一笔一笔地描。直到1967年，他的朋友送来一

本《芥子园画传》，这才渐渐掌握了国画的技法。

创作版画之前，孟传平一直都在专攻国画。

1979年，重庆美术馆的一位版画大师前来綦江考察，看见孟传平的国画后立时就说，“你把国画画在纸板上，会取得意想不到的效果。”这是孟传平第一次接触版画，在他的引导下，孟传平创作的第一幅版画《凤竹之乡》就进入了重庆市举行的建国30周年美术展。

“版画讲究形散神不散，看似不成画的版画，其实才是最好的。”从事

绘画40多年的孟传平，独创了“单线黑白版画”技法。木刻版画大多采用阳刻的表现形式，而他则是用阴刻，以线造型。这一技法突破了传统的表现手法，强调用国画的布白来营造意境，给观众一个广阔的想象空间。

孟传平还记得曾入选国家级展览的《荷塘清悠悠》，该作品创作于1983年，展现了改革开放后农民在耕作时，一片荷花盛开，鸡鸭荷塘的怡然自得之景。

截至目前，孟传平已创作100余件黑白木刻版画。作品《凤竹之乡》取材于他家门前那条弯弯的小河，两

旁有茂密的凤尾竹；《春风杨柳》则再现了一群孩童在小河沟里嬉戏捉鱼蟹，农民在田间的劳作情景。

2004年，孟传平在石角镇成立了孟传平版画工作室，该镇经常组织小学生前来学习版画创作。

“版画不仅要走进农家，走向千家万户，还要与时俱进，顺应时代的发展。”孟传平说，版画是精神产品，具有一定的审美价值。在题材选择上，要关注当下农民的生产生活。

### 慕人其事

## 区规划和自然资源局 全力做好区第六届房交会登记服务工作

本报讯(特约通讯员 段贵华 通讯员 余凤)今年以来，区规划和自然资源局不动产登记窗口多措并举，全力抓好区第六届房交会登记服务工作。目前已完成二手房、商品房交易4073套。其中二手房交易1101套，商品房交易2972套。

据介绍，该窗口针对房交会期间不动产登记相关业务和办件量激增的实际，制定并落实了应急处置方案和较为严格的考核办法，对窗口工作人员进行业务培训，积极做好办证流程再优化、再精简，将二手房、商品房交易办理时限由原来的11个工作日，缩短至2个工作日；现场直接减免商品房交易50%的登记费，免去办事群众后续需要提交相

关材料才能得到返还登记费的流程。

该窗口积极应对房交会期间办证高峰，3名窗口负责人坚持在一线窗口办证，对办理量大、人流较为集中的抵押登记窗口视情况抽调应急人员，最大限度地增加办证人员，尽量减少办事群众的等待时间。同时，推出了“延时服务、预约服务”等便民措施，窗口工作人员每天提前到岗，推迟下班时间，并加班加点完成当天的受理工作，确保前来办事的群众都能如愿办理。

此外，还开通了不动产证邮政快递业务，办事对象在申请登记业务时，可选择邮寄方式寄送不动产证书，让办事群众省心又省力，减少来回奔波次数。

## 觅春



一列动车行驶在渝贵铁路三江街道水口大桥上，两旁油菜花盛开，呈现出春日美景。 通讯员 杨奇 摄



近日，市民在沙溪河公园散步，欣赏春天美景。 记者 张静 摄



近日，天气回暖，阳光灿烂，不少市民走出家门踏青游玩，沐浴春日阳光。 通讯员 杨松 摄



3月17日，在南方翻译学院樱花长廊，不少市民带着孩子一起放风筝，欢笑声此起彼伏。 记者 付毅 摄

## 我区五个村被认定为市级充分就业村

本报讯(记者 廖静 通讯员 张平贵)近日，记者从区人社局获悉，我区三江街道半山村、永新镇石坪村、丁山镇石佛村、永城镇中华村、横山镇天台村被认定为2018年度市级充分就业村。

据介绍，2018年，区人社局相关科室深入各村，对村里劳动力资源状况、就业困难家庭情况等信息进行详细的调查摸底，建立了村级组织建设、基本信息、劳动力需求和转移、求职登记、技能培训等10本台账资料，并依托区镇村三级公共就业服务平台，将用工信息第一时间提供给辖区劳动者，主动协调、鼓励并扶持当地群众积极主动在各

行业就业或自主创业。

同时，实施就业援助服务，帮助就业困难人员特别是建档立卡贫困人口联系协调工作，切实解决村民在就业方面的实际困难。村干部经常深入农户家中开展政策引导、法律宣讲、技能培训等，提高村民就业技能。村里还利用各项政策，开发了15个公益性岗位，主要涉及保洁、公路养护、治安巡逻等，大部分公益性岗位提供给了建档立卡贫困户，努力实现就业一人，脱贫一户。

### 聚焦 人力社保

## 我区开展中医适宜技术推广及康复技术培训

本报讯(记者 刘琦)3月23日，我区开展中医适宜技术推广及康复技术培训，区、街道(镇)各医疗卫生单位、厂矿职工医院、民营医疗机构120多名医务人员参加此次培训。

据悉，本次培训于23日开始，24日结束。届时将有来自重庆市中医院及四川大学华西医院康复医学中心的专家为参会者讲授中医适宜技术以及筋膜手法康复技术。

区中医院相关负责人介绍，中医适宜技术是在中医理论指导下临床实践的经验结

晶，具有简便易学、取材方便、安全可靠、疗效确切和价格低廉的明显优势。康复技术促进患者功能康复，减轻患者痛苦，提高生活质量；同时可以减少残疾发生，降低残疾程度，缓解社会福利负担。

区卫生健康委相关负责人表示，希望通过开展此类培训，提高我区基层医务人员中医药及康复服务能力，掌握中医药及康复先进技术和理念，为保障全区人民群众的身体健康保驾护航。

## 古南街道卫生院 开展法治宣传活动

本报讯(记者 廖静)近日，古南街道卫生院在区工会体育场开展以“创新普法工作方式，提升市民法治素养”为主题的法治宣传月义诊活动。

活动现场，医护人员热情地为市民测量血压，现场解答相关咨询问题。在发放《重庆市人口与计划生育条例》《重庆市献血条例》等宣传资料的同时，还耐心地向市民讲解法律常识。

“现在是法治社会，做什么都要依法，大家一定要学法知法守法用法，在工作和生活中

遇到违法现象及时向公安部门举报。”医护人员对前来咨询的市民如是说。

据悉，本次活动共发放宣传资料150余份，接待咨询群众200余人次。市民纷纷表示，这种活动形式好，不仅为我们进行了义诊，还加深了大家对相关法律法规的了解，提高了大家的法治意识和自我保护意识，同时有助于构建医患和谐的就医氛围。

